

Intreprinderea de fabricație Petroșani frunză pe regiune.

Alegerea noului comitet sindical de instituție la Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” Petroșani.

Vești din regiunea noastră. (pag. 2-a)

Mihai Buzdugan: Cum trebuie organizată întrecerea? (pag. 2-3)

VIATA DE PARTID: Documentele pentru Congresul al II-lea al P.M.R. în dezbaterile organizațiilor de bază. (pag. 3-a)

Adoptarea Constituției R. P. Chineze.

Miting de protest la New Delhi împotriva pactului S.E.A.T.O. (pag. 4-a)

Un eveniment de seamă în viața poporului chinez

La 20 septembrie a. c., Adunarea reprezentanților populari din întreaga Chină, organul suprem al puterii de stat, a adoptat prima constituție democratică din istoria Chinei.

Discutarea și adoptarea proiectului de constituție au coincis cu pregătirea în vederea sărbătoririi celei de a cincea aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze.

Toate cuceririle istorice pe care marile popoare chineze le-a dobândit în acești cinci ani sunt consfințite în noua constituție.

„Proiectul de constituție — se spune în raportul prezentat de tovarășul Liu Șac-ți — reprezintă o sintetizare a experienței istorice a luptei eroice dusă de mai bine de 100 de ani de poporul chinez, precum și o sintetizare a experienței istorice legate de problema constituției și de mișcarea pentru o guvernare constituțională în China în epoca contemporană”.

Proiectul de constituție consfințește rezultatele revoluției populare din China, precum și marile victorii reputeate în domeniul politic și economic în cei cinci ani de la eliberare, oglindesc cerințele fundamentale ale statului și aspirațiile maselor largi ale poporului de a construi o viață nouă, fericită, socialismul. De aceea, proiectul a fost primit cu deplină aprobare de către poporul chinez.

Cea mai mare cucerire a poporului chinez este statul de democrație populară, care a apărut ca urmare firească a victoriei revoluției populare. În articolul 1 al constituției se spune: „Republica Populară Chineză este un stat de democrație populară, condus de clasa muncitoare și bazat pe alianța dintre muncitori și țărani”.

Forța conducătoare a societății chineze este Partidul Comunist Chinez, care a condus poporul chinez la victoria revoluției, care conduce astăzi Frontul unit democratic al țării format din toate clasele, partidele, grupările democratice și organizațiile de masă, la lupta pentru pace și socialism.

În preambulul proiectului de Constituție se spune: „În perioada de trecere, principalele sarcini ale statului sînt îndeplinite prin trecerea la industrializarea socialistă a țării, desăvîșirea treptată a transformărilor socialiste în agricultură, în industria meșteșugărească, precum și în industria și comerțul capitalist”.

Pe vremea dominației imperialiste, China avea o industrie cu o greutate specifică de numai 10 la sută din economia națională. În 1952, greutatea ei specifică a crescut la 28 la sută, iar la sfîrșitul primului plan cincinal ea va crește pînă la 70 la sută. În prezent, sectorul socialist dă șase zecimi din întreaga producție industrială.

Poporul este stăpîn al tuturor bogățiilor subsolului. El a trecut la o exploatare rațională a acestor bogății. În ce privește rezervele de cărbune, China ocupă locul al patrulea din lume. De curînd însă au mai fost descoperite noi și uriașe zăcăminte. În 1942, rezervele de minereu de fier ale Chinei erau de două miliarde tone; astăzi ele sînt apreciate la șapte miliarde tone. R. P. Chineză ocupă primul loc din lume în ce privește extracția de wolfram. Zăcămintele de petrol sînt cu mult mai mari de cît s-a prevăzut.

Mari succese a înregistrat poporul chinez în domeniul dezvoltării agriculturii. În perioada octombrie 1953 — aprilie 1954, adică în decurs de numai șase luni, numărul cooperativelor agricole de producție a sporit în țară de peste șase ori — de la 14.000 la peste 95.000, iar numărul gospodăriilor țărănești din aceste cooperative a sporit de la 273.000 la 1.700.000.

Poporul chinez a întîmpinat cu satisfacție partea din Constituție consacrată drepturilor și îndatoririlor cetățenilor.

Unul din cele mai mari drepturi pe care poporul chinez le-a dobîndit este dreptul la muncă. Munca a devenit o chestiune de onoare pentru toți cetățenii apti pentru muncă din Republica Populară Chineză. Noua constituție garantează egalitatea tuturor cetățenilor în fața legilor statului, dreptul de a alege și de a fi ales, dreptul la odihnă, la învățătură, la ajutor material la bătrînețe, libertatea cuvîntului, presei, întrunirilor etc.

Mergînd ferin pe calea dezvoltării continue a succeselor dobîndite pînă acum, poporul chinez își apără cu dirzenie marile sale cuceriri, își sporește vigilența împotriva uneltirilor dușmanului din interior și din afara țării.

Poporul chinez și-a cucerit independența, ceea ce-i este mai scump. Au apus vremurile cînd China era cotoptită și jefuită de capitalurile străine. Astăzi China este un stat suveran, puternic. Politică să externă este o politică de pace, de întărire continuă a prieteniei cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară. Prietenia sovieto-chineză stă la baza trăinicieii de prănit a marelui lagăr al păcii, democrației și socialismului. Republica Populară Chineză este o puternică forță a acestui lagăr, un factor însemnat în menținerea păcii în Asia. Imperialismul american însă nu vrea să țină seama de această realitate, continuînd să ducă o politică de izolare a R. P. Chineze, o politică de provocări și amenințări. Aceste acțiuni sînt sortite eșecului. R. P. Chineză se bucură de un prestigiu tot mai mare în fața întregii lumi. Noua constituție arată poporului chinez calea dezvoltării pe mai departe a realizărilor în lupta pentru construirea socialismului în această țară. Poporul chinez este hotărît să lupte cu perseverență pentru îndeplinirea politicii Partidului Comunist Chinez.

Poporul român, prieten bun al Chinei, se bucură sincer de marile realizări ale poporului chinez, conștient că aceste succese aduc contribuții însemnate la întărirea puternicului lagăr al păcii, democrației și socialismului.

In întîmpinarea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie

Oamenii muncii din Valea Jiului răspund cu entuziasm chemării la întrecerea socialistă

In luptă pentru mai mult cărbune

Minerii din Aninoasa au citit cu mare interes chemarea la întrecere socialistă, lansată de colectivele unor întreprinderi din regiunea Stalin, în cinstea celui de al II-lea Congres al partidului și a zilei de 7 Noiembrie.

Chemările la întrecere au fost discutate pe larg de minerii. În abataj, galerii, la locul de muncă al echipelor de transportat lemn, fiecare miner și muncitor și-a spus cuvîntul: să întîmpine cu cele mai frumoase succese în muncă cel de al II-lea Congres al partidului și ziua de 7 Noiembrie. În acest scop, nume-

roase brigăzi de minerii și-au luat noi angajamente.

Astfel, brigada minerului Mihai Tucaciuc s-a angajat ca în perioada septembrie-octombrie să extragă 700 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Tot 700 tone de cărbune peste plan s-au angajat să extragă și minerii din brigada tov. Ioan Țurlui. Alte brigăzi de minerii cum sînt cele ale tov. Petru Săcăluș, Grigore Gălăbuș, Mihai Nedescu, au hotărît să extragă peste plan între 300-500 tone de cărbune.

Răspunzînd chemării la întrecere socialistă în cinstea

Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie, minerii și tehnicienii minei Aninoasa s-au angajat ca, respectînd realizarea productivității muncii, prețul de cost planificat și normativul de cenușă, colectivul minei să depășească planul de producție pe perioada septembrie-octombrie cu 2000 tone de cărbune, iar planul de pregătiri cu 2 la sută.

În același timp, se va extinde metoda muncii pe bază de grafic ciclic la încă două brigăzi, iar absențele nemotivate vor fi reduse cu 5 la sută față de luna august.

Cuvîntul constructorilor

Zilele trecute au avut loc constături de producție pe toate șantierele de construcții din Valea Jiului. Cu acest prilej, muncitorii constructori au răspuns cu entuziasm chemării colectivelor unor întreprinderi din regiunea Stalin, de a întîmpina cel de al II-lea Congres al partidului și cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie cu noi succese în îndeplinirea planului anual la teți indicii.

Potrivit angajamentelor individuale ale muncitorilor constructori și angajamentelor colective ale șantiereilor și întreprinderilor, constructorii din Valea Jiului vor da în

folosință, în cinstea Congresului și a zilei de 7 Noiembrie 206 apartamente, fabrica de piine din Petroșani, o cofetărie și un magazin mixt.

În întreprinderile din cadrul trustului 7 construcții productivitatea muncii va crește, în lunile septembrie-octombrie, cu 10 la sută față de luna august, indicele de utilizare a utilajelor va fi îmbunătățit cu 5 la sută, prețul de cost va scădea cu 1 la sută față de sarcinile de plan.

Pe șantiere se vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru asigurarea îndeplinirii obiectivelor prevăzute din an-

gajamente. Astfel, se va înlocui varul cu argila la zidării și tencuieli în proporție de 60 la sută, se va introduce lichefierea argilei pe 9 șantiere, vor fi confecționate 3 aparate de uscat tencuieli, se vor executa 40.000 metri pătrați de tencuieți mecanizate după metoda Kutenkov, vor fi modificate 3 spălătoare de agregate în aparate de stins var; va fi organizat în brigăzi 75 la sută din efectivul actual, iar munca în acord va fi extinsă la 93 la sută din efectiv. Pînă la 1 noiembrie vor fi terminate pe șantiere toate pregătirile în vederea iernii.

Mai multe bunuri de larg consum pentru oamenii muncii

În constătuirea de producție care au ținut-o zilele acestea, muncitorii cooperativei „Partizanul” din Petroșani au analizat chemarea la întrecere socialistă a unor întreprinderi din regiunea Stalin, în cinstea celui de al II-lea Congres al partidului și a zilei de 7 Noiembrie.

Această chemare a găsit un larg răspuns în rîndurile muncitorilor cooperativei „Partizanul” din Petroșani. Aceștia s-au angajat să-și sporească cu mult succesele obținute pînă acum în muncă.

Analizînd posibilitățile de sporire a producției și productivității muncii în producerea diferitelor bunuri de

larg consum, colectivul cooperativei „Partizanul” din Petroșani s-a angajat ca în cinstea celui de al II-lea Congres al partidului și a zilei de 7 Noiembrie, să dea peste sarcinile de plan 12 garnituri mobilă de bucătărie și 800 bucăți plăci de teracotă.

Totodată, pentru buna aprovizionare a oamenilor muncii din Valea Jiului cu bunuri de larg consum, cooperativa „Partizanul” din Petroșani va confecționa din deșeurii, peste sarcinile de plan, 50 bucăți sobe rotunde, 150 bucăți pilni, 5000 bucăți forme de biscuiți, 250 cîrlige și fărase pentru cărbuni.

Secția țimplărie a acestei

cooperative va mai confecționa peste sarcinile de plan pentru organizațiile comerciale din raion, 600 lăzi tip M.A.T. și 200 lăzi pentru sticle de bere. De asemenea, se vor mai confecționa 400 bucăți taburete și 25 mese din lemn de fag.

Din resurse proprii și prin muncă voluntară se vor construi un atelier de țimplărie și un dormitor comun pentru muncitorii necăsătoriți. În același timp, muncitorii cooperativei „Partizanul” din Petroșani vor reduce cu 5 la sută prețul de cost al bunurilor de larg consum pe care le produc în cadrul acestei întreceri.

Noi cantități de mărfuri vîndute oamenilor muncii din Valea Jiului

Pentru buna aprovizionare a oamenilor muncii, în Valea Jiului sosesc importante cantități de mărfuri care se vînd prin rețeaua comerțului de stat.

În actualul sezon de toamnă s-a intensificat, de pildă, vînzarea balonzaidelor bărbătești și pentru femei. De la începutul lunii august pînă acum au fost vîndute 200 balonzaide. Foarte căutate sînt și țesăturile bloc-import.

În aceeași perioadă de timp

au fost vîndute 228.220 m. din aceste țesături.

Mii de gospodine și-au cumpărat în ultimele două luni diferite vase emailate. Numărul vaselor emailate vîndute este de 25.000 bucăți.

Și în sectorul metalo-chimic s-au vîndut însemnate cantități de mărfuri. Oamenii muncii din Valea Jiului au cumpărat în această perioadă 90 aparate de radio, 84 biciclete, 37 mașini de gătit cu aragaz, 50 aparate de fotografiat, 65

patefoane, 182 ceasuri de mînă, 1400 ceasuri deșteptătoare și altele.

În lunile august-septembrie s-au vîndut de asemenea 115 garnituri de mobilă (cameră combinată), 210 garnituri mobilă de bucătărie, precum și 192 dormitoare populare.

Datorită grijii partidului și guvernului pentru creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc viața minerilor și muncitorilor din Valea Jiului devine din zi în zi mai frumoasă și mai îmbelșugată.

Vești din regiunea noastră

**Colectivului de laminatori
al Combinatului siderurgic
din Hunedoara i s-a decernat
Steagul roșu de producție**

Zilele trecute, laminatorilor Combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Hunedoara li s-a decernat Steagul roșu de producție de colectiv frunțas pe ramură, al Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini și al Comitetului Central al Sindicatului muncitorilor din industria metalurgică și construcțiilor de mașini, ca prețuire a muncii lor rodnice depusă în cursul semestrului I al anului 1954.

Organizarea temeinică a întrecerii socialiste, aplicarea unor metode sovietice de muncă și aportul adus de tehnicieni la dezvoltarea mișcării inovative au făcut ca laminatorii să-și îndeplinească în această perioadă planul de producție în proporție de 115,68 la sută. Totodată, productivitatea muncii pe secție a crescut cu 35,25 la sută, iar prețul de cost al produselor a fost redus cu 2,8 la sută.

Cu prilejul decernării Steagului roșu de producție, colectivul de laminatori al Combinatului „Gheorghe Gheorghiu-Dej” a răspuns la chemarea lansată de muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii celor 12 întreprinderi din regiunea Stalin, în cinstea celui de al doilea Congres al Partidului și a celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Printre altele, ei s-au angajat ca în ziua de 30 octombrie să dea laminate în contul zilei de 18 noiembrie, să ridice productivitatea muncii cu încă 4 la sută și să realizeze economii de 200.000 lei. (Agerpres)

**Predau cotele de carne și lână
ce le datorează statului**

În satele și comunele raionului Ilia, țărani muncitori își predau cotele de carne și lână ce le datorează statului pe anul acesta.

Până acum, pe întreg raionul, planul anual de predare a cotelor de lână a fost realizat în întregime. În comuna Lăpugiu, țărani muncitori au predat cu 8 la sută mai multă lână peste prevederile planului. În același timp, în raion, planul de colectare al cărnii pe primele trei trimestre ale acestui an a fost îndeplinit cu 28 de zile înainte de termen. Țărani muncitori din comuna Certeju de Sus au realizat planul la cotele de carne pe primele trei trimestre cu o lună de zile mai de vreme.

Fruntașe la predarea cotelor de carne sînt și comunele Sirbi, Șoimuș, Lăpușnic și altele. (Agerpres)

Întreprinderea de panificație Petroșani frunțasă pe regiune

Duminică 19 septembrie a. c. în sala clubului cooperativelor meșteșugărești din Petroșani a avut loc o adunare în cadrul căreia a fost decernat steagul roșu de producție, de întreprindere frunțasă pe regiune. Întreprinderii de Panificație nr. 1 Petroșani.

La adunare au luat parte numeroși delegați ai întreprinderilor de panificație din întreaga regiune, precum și un număr mare de muncitori și tehnicieni frunțași din întreprinderile Văii Jiului.

Steagul roșu de producție încununază succesele obținute de Întreprinderea de Panificație din Petroșani. Munca depusă în această ramură de producție a cules roade. Astfel, producția a sporit în ultimul timp, a crescut numărul sortimentelor, iar calitatea a fost îmbunătățită simțitor. Atît din darea de seamă cit și din discuțiile purtate pe marginea ei, a reieșit că organizația de partid și comitetul de întreprindere și-au dat ajutorul prețios, rezolvînd problemele legate de secțiile de fabricație. De asemenea, un număr mare de muncitori frunțași, printre care A. Popenaru, N. Cibu și G. Roventța au contribuit la succesele obținute.

Alegerea noului comitet sindical de instituție la Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” Petroșani

Duminică 19 septembrie a avut loc la Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” din Petroșani conferința sindicală pentru darea de seamă și alegerea noului comitet de instituție.

Din darea de seamă prezentată de președintele vechiului comitet, studentul Ion Jiescu, cit și din discuțiile purtate în jurul ei de către participanții la conferință a reieșit că, în cadrul acestui institut de învățămînt superior, activitatea sindicală s-a îmbunătățit. Conferința a apreciat că față de anul de învățămînt 1953-1954, grupele sindicale și-au ridicat activitatea la un nivel mai înalt. Majoritatea grupelor sindicale organizează cu regularitate consfătuiri în cadrul cărora se analizează probleme legate de îmbunătățirea muncii studenților pentru însușirea materiei, de întărirea disciplinei, etc.

S-a subliniat că asistența medi-

S-a intensificat întrecerea socialistă pe bază de angajamente concrete, legate de îndeplinirea planului la toți indicii, s-a organizat desfășurarea producției după schema tehnologică, fapt care a dus la raționalizarea muncii, la întărirea disciplinei și răspunderii personale la locul de muncă. S-au promovât în posturi de răspundere femei și tineri, s-a antrenat în întrecerea socialistă 89,5 la sută din totalul salariaților, s-a aplicat metoda Antonina Jandarova de preluare a lucrului din mers, s-a înființat o școală de calificare care este frecventată de un număr de 22 muncitori.

Datorită muncii pline de entuziasm, Întreprinderea de Panificație a îndeplinit planul de producție valoric în proporție de 116,7 la sută, iar cel pe sortimente cu 108,4 la sută. Productivitatea muncii a crescut cu 10,6 la sută, în timp ce salariul mediu a crescut cu 5,3 la sută.

În cadrul discuțiilor purtate, numeroși muncitori și tehnicieni s-au angajat ca în întîmpinarea celui de al doilea Congres al P.M.R. să dea oamenilor muncii din Valea Jiului pîine tot mai multă și de bună calitate.

cală în cadrul Institutului s-a îmbunătățit simțitor. În vară aceasta, peste 60 studenți au fost trimiși în mod gratuit să-și petreacă concediile la case de odihnă.

Conferința a scos la iveală și o serie de lipsuri care au existat în activitatea comitetului de instituție. Uneori, comitetul de instituție s-a substituit muncii comitetelor de facultăți, neglijînd instruirea periodică și activizarea lor. În unele grupe sindicale, cotizațiile n-au fost încasate de cit în proporție de 70-80 la sută.

Trecîndu-se la alegerea noului comitet de instituție, conferința a ales în noul organ studenți și profesori de frunte. Printre ei se numără profesorii Ion Sălăgean și Alexandru Miclea, studenții Valer Pop, Ana Ilie, Ion Jiescu și alții.

A. IANAȘI
corespondent

A APĂRUT



In Editura de stat
pentru literatura politică
IN COLECȚIA

„In ajutorul propagandistului”
au apărut:

Întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, sarcină centrală a partidului. 52 pag., 75 bani

Marxism-leninismul despre rolul maselor populare în istorie. 32 pag., 45 bani.

Conducerea învățămîntului de partid de către organizațiile de partid. 32 pag., 45 bani.

Lupta popoarelor pentru asigurarea păcii și securității. U.R.S.S., bastion al păcii, democrației și socialismului. 40 pag., 55 bani.

Regimul democrat-popular din țara noastră. 48 pag., 70 bani.

Despre metodele de muncă ale propagandistului în cercurile și cursurile de partid. 32 pag., 40 bani.

Partidul Muncitoresc Român — partid de tip nou — forța conducătoare și îndrumătoare a poporului nostru. 40 pag., 50 bani.

PIONIERI ȘI ȘCOLARI,

A trecut vacanța cu excursiile ei plăcute, cu neuitatele ei focuri de tabără. Ați pășit cu bucurie în noul an școlar.

Prietena voastră „Scinteia pionierului”, vă va întovărăși și de-a lungul acestui an școlar ajutîndu-vă în muncă și înveselindu-vă.

Îngrijiți-vă din vreme să faceți abonamente la „Scinteia pionierului”. Abonamentele se fac la toate Oficiile poștale, la secțiile de difuzare a presei și prin factorii poștali.

Costul unui abonament: 3 luni 3,60 lei; 6 luni 7,20 lei; 1 an 14,40 lei.

Cum trebuie organizată întrecerea?

Cu trei luni în urmă, la sfîrșitul lunii iunie, minerii din Aninoasa și-au luat angajamente sporite în întrecere în cinstea Zilei minerului și a zilei de 23 August. În acele zile organizațiile sindicale din sectorul IV al minii — comitetul de secție și grupele sindicale — îndrumate de organizația de partid, au depus o rodnică activitate. Comitetul de secție sindicală s-a consfătuît cu conducerea sectorului și împreună au analizat posibilitățile găsirii unei forme mai vii de întrecere care să mobilizeze întregul colectiv al sectorului la îndeplinirea planului la toți indicii. S-a ajuns la concluzia că există toate condițiile pentru ca sectorul nostru să cheme la întrecere cu obiective mobilizatoare colectivele celorlalte sectoare ale minii.

Trebuiau numai stabilite obiectivele, trebuiau antrenati muncitorii și tehnicienii în această întrecere. Obiectivele au fost stabilite cu prilejul unei consfătuiri de producție. Consfătuirea a avut loc în prima simbătă după ce maiștrii mineri primiseră sarcinile de plan pe luna iulie și le prelucraseră în brigăzi. În numele brigăzilor lor, brigadierii Augustin Gurau, Bela Both, Simion Rusu, Vasile Moldovan și alții și-au luat angajamente sporite în întrecere care au constituit temelia angajamentului colectiv. Și au luat angajamente și

Din experiența
organizațiilor sindicale

din sectorul IV al minii Aninoasa

muncitorii auxiliari, maiștrii mineri, personalul electro-mecanic. Pe baza acestor angajamente, pe baza analizei profunde a posibilităților, au fost redactate angajamentele colective, care au fost apoi supuse spre dezbătere și îmbunătățire în constătuirea de producție. În aceste angajamente se prevedea: depășirea planului la cărbune pe luna iulie cu 15 la sută, depășirea planului la pregătiri cu 5 la sută, respectarea normativului la cenușă, economisirea a 150 kg. exploziv, îndrumarea a 20 tineri spre școlile de calificare, intensificarea muncii pentru reducerea absențelor nemotivate și altele.

Cu aceste obiective au fost chemate la întrecere toate colectivele sectoarelor productive de la mina noastră, care au răspuns cu entuziasm. Colectivul sectorului nostru a trimis o scrisoare și colectivului sectorului II de la mina Lupeni prin care-l chema să participe și el la întrecerea pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii. Și colectivul acestui sector a răspuns cu angajamente mobilizatoare în muncă.

Rezultatele dobîndite în cursul lunii

iulie în îndeplinirea tuturor indicilor de plan au demonstrat că o întrecere între sectoare, bine organizată, urmărită îndeaproape și popularizată larg, împinge înainte producția și productivitatea muncii, duce la îmbunătățirea calității produselor și scăderea prețului de cost și, totodată, la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Să nu îngrădim întrecerea în șabloane!

Desfășurarea întrecerii socialiste pe luna iulie a îmbogățit experiența noastră cu o seamă de învățăminte prețioase. În primul rînd ne-a arătat că nu e suficient numai să organizezi întrecerea, numai să-ți iei angajamente sporite. Pentru a însufleți permanent întrecerea este necesar ca rezultatele obținute de oamenii muncii să fie popularizate larg, iar pentru a avea posibilitatea de a le populariza intens trebuie să existe o evidență operativă a realizărilor.

În direcția popularizării rezultatelor colectivului nostru și a celorlalte colective de la mina noastră cu care am fost în întrecere noi am obținut unele realizări. Am folosit pentru popularizare buletine de știri transmise la stațiile de radioficare și radioamplificare, dările de seamă ale conducerii sectorului din cadrul consi-

tuirilor de producție săptămînale, graficul de întrecere din curtea minei; am pus la dispoziția corespondenților voluntari de presă documentația necesară. În această privință am avut și lipsuri. N-am informat colectivul sectorului nostru despre realizările pe care le-a obținut colectivul sectorului II de la mina Lupeni cu care eram în întrecere. Tocmai din cauză că n-am urmărit realizările acestui colectiv întrecerea dintre sectoarele noastre a fost ca și inexistentă. Aceasta arată cu prisosință că nu e suficient să organizezi numai întrecerea fără a populariza rezultatele, fără a o însufleți permanent.

Organizațiile sindicale din sectorul nostru au mai învățat din desfășurarea întrecerii pe luna iulie că în întrecere nu trebuie să te îngrădești în șabloane. Mai înainte noi consideram că odată stabilite obiectivele în întrecere la începutul lunii sau a unei noi etape de întrecere, că odată ce aceste obiective au fost cunoscute de către toți muncitorii, organizarea întrecerii s-a terminat. În cursul lunii iulie, organizațiile sindicale din sectorul nostru au învățat însă că a organiza întrecerea numai la începutul lunii și a nu ține cont de inițiativa maselor în întrecere, pentru a corecta obiectivele fixate inițial este șablonism curat.

Pe la sfîrșitul celei de a doua decade a lunii iulie, brigăzile de mineri din sectorul nostru extrăseseră deja întreaga cantitate de cărbune prevă-

VIAȚA DE PARTID

Documentele pentru Congresul al II-lea al P.M.R. în dezbaterile organizațiilor de bază

La mina Aninoasa

Membrii și candidații de partid din cadrul organizațiilor de bază nr. 2, 3 și 5 de la mina Aninoasa, au dezbătut în cadrul unei plenary care a avut loc în ziua de 19 septembrie, documentele pentru Congresul al II-lea al partidului.

Dezbaterile a oglindit interesul deosebit pe care membrii și candidații de partid îl poartă ridicării la un nivel mai înalt a activității organizațiilor de bază din care fac parte și hotărârea lor de a contribui la pregătirea Congresului.

În prima parte a ședinței, plenary a dezbătut capitol cu capitol proiectul Statutului modificat. Tovarășul Mihai Tucaciuc a vorbit despre însemnătatea pe care proiectul Statutului modificat o are în ridicarea pe o treaptă mai înaltă a calității de membru al partidului. Minerul fruntaș Mihai Tucaciuc a arătat că fiecare membru de partid trebuie să fie exemplu de muncă conștiincioasă și

devotată pentru traducerea în viață a politicii partidului, pentru ridicarea bunăstării poporului.

Luând cuvântul, tovarășul Iosif Lengyel a subliniat necesitatea îmbunătățirii muncii de sprijinire a muncitorilor înaintați care doresc și merită să devină candidați de partid. Tovarășul Loy Ioan a subliniat rolul educativ al sancțiunilor prevăzute de proiectul Statutului modificat, iar tovarășul Gh. Nițșu și-a exprimat convingerea că adoptarea de către Congresul al II-lea al P.M.R. a proiectului Statutului modificat va ridica activitatea întregului partid la nivelul sarcinilor actualei etape a luptei poporului nostru pentru construirea socialismului.

În continuare, plenary organizațiilor de bază nr. 2, 3 și 5 de la mina Aninoasa a dezbătut proiectul Directivei celui de al II-lea Congres al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani. To-

varășul I. Madaras a arătat că în Valea Jiului există mari posibilități de extindere a pomiculturii, a creșterii vitelor și albinăritului, posibilități care pînă acum n-au fost folosite. Sînt multe locuri bune pentru pomi pe care acum cresc mărăcini — a arătat tov. Madaras. În lumina sarcinilor proiectului Directivei, organele locale ale puterii de stat au datoria să se preocupe de folosirea acestor resurse. E necesar ca în Valea Jiului să se organizeze în fiecare an campanii pentru plantarea de pomi fructiferi, fapt care va contribui la ridicarea bunăstării celor ce muncesc din bazinul nostru carbonifer.

Cei care au vorbit în continuare au arătat că proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii oglindește grija partidului pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, pentru ridicarea bunăstării celor ce muncesc de la orașe și sate.

La depoul C.F.R. Petroșani

Organizația de bază de la depoul C.F.R. Petroșani a dezbătut în cadrul adunării generale care a avut loc recent proiectul Statutului modificat al partidului. Membrii de partid care au luat cuvîntul au arătat importanța deosebită pe care o are proiectul Statutului modificat în îndeplinirea sarcinilor multiple ce stau în fața membrilor și candidaților de partid în actuala etapă a luptei pentru construirea socialismului.

— Așa cum se arată în capitolul introductiv al proiectului Statutului modificat — a spus tov. Ioan Cozma — în rîndurile partidului se unesc cei mai conștienți și mai înaintați oameni ai clasei muncitoare, țărănimii muncitoare și intelectualității. Noi comunistii avem datoria să fim în fruntea

luptei pentru traducerea în viață a hotărîrilor partidului.

Luând cuvîntul, tov. Aurel Sibîșan a subliniat importanța achitării la timp a cotizațiilor. Este bine venit acel articol din proiectul Statutului — a spus el — în care se arată că acei membri și candidați de partid care, fără motive bine întemeiate, nu au plătit timp de trei luni cotizația de partid, încetează de a mai fi membri de partid. În organizația noastră de bază mai sînt unii membri de partid ca Emil Stepanek și alții care pînă acum au neglijat plata la timp a cotizației. Noi trebuie să luăm atitudine hotărîtă față de acești tovarășii, să le arătăm ce înseamnă a nu te achita de această îndatorire.

Printre tovarășii care au participat

La mina Lonea

Discuțiile purtate de membrii și candidații de partid din cadrul organizației de bază nr. 10 de la mina Jieț-Lonea au avut în centrul atenției necesitatea reactivizării membrilor de partid — condiție principală pentru

îmbunătățirea întregii activități a organizației de bază. Tovarășul Gh. Costea a criticat cu tărie pe unii membri de partid pentru pasivitatea față de sarcinile încredințate. După ce și-au exprimat caldă lor aprobare față de proiectul Statutului modificat

la discuții se numără și Francisc Szekeres, Ilie Corbea, Francisc Silagyi, Gheorghe Crețescu și alții care și-au exprimat voința fermă de a munci cu abnegație la traducerea în viață a politicii partidului și guvernului.

Cu toate acestea, dezbaterile proiectului Statutului modificat al P.M.R. în această organizație de bază nu s-a ridicat la nivelul cerințelor. Dezbaterile n-au analizat temeinic activitatea organizației de bază, a membrilor de partid de la depoul C.F.R. Petroșani în lumina sarcinilor sporite ce le stau în față. Majoritatea tovarășilor care au luat cuvîntul s-au limitat la discuții generale fără a arăta concret lipsurile.

tov. Victor Vișdea, Gh. Străinescu și alții s-au angajat să muncească cu puteri sporite spre a întîmpina cu noi succese atît în producție, cît și în munca de partid, cel de al II-lea Congres al partidului.

Un agitator fruntaș

Tînărul Anghel Mincu e miner în sectorul I „Steaua Roșie” al minei Lonea. El e fruntaș în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune, brigada în care lucrează realizînd zi de zi depășiri de plan de peste 40 la sută.

Tînărul miner fruntaș Anghel Mincu e și agitator. Așa cum l-a îndrumat secretarul organizației de partid din cadrul sectorului, el desfășoară susținută muncă politică de masă în rîndul tinerilor mineri pentru intensificarea întrecerii socialiste în întîmpinarea celui de al II-lea Congres al P.M.R.

Zilnic, agitatorul Mincu popularizează brigăzile fruntașe în întrecere pentru ca exemplul lor să fie urmat, precum și metodele folosite, contribuind astfel la răspîndirea experienței înaintate. Odată cu aceasta, tovarășul Mincu se preocupă și de crearea condițiilor tehnico-organizatorice necesare desfășurării întrecerii socialiste pentru îndeplinirea angajamentelor luate în întîmpinarea Congresului. El observă lipsurile din sector, greutățile care frînează procesul de producție și le semnaleză conducătorii sectorului pentru a fi înlăturate.

Prin eforturile pe care le depune pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce-i revin, prin munca politică pe care o desfășoară, agitatorul Mincu contribuie la dezvoltarea succeselor colectivului sectorului I al minei Lonea în întrecerea socialistă ce se desfășoară în întîmpinarea Congresului partidului, pentru îndeplinirea planului de producție la toți indicii.

GH. DESCULTU
corespondent

**CITIȚI
ȘI ABONAȚI-VĂ**
la ziarele și revistele
sovietice pe anul 1955

Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, prin factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

zută inițial a fi produsă peste plan în întreaga lună. Deci existau toate condițiile pentru a ne lua un supra-angajament cu privire la depășirea planului. Asta o cerea inițiativa creatoare a maselor. Aceasta a sesizat-o și biroul organizației de partid, care a indicat comitetului de secție sindicală și conducerii sectorului să studieze posibilitățile de a mări angajamentele la producția de cărbune. Pe baza studierii acestor posibilități angajamentul cu privire la depășirea planului de cărbune a fost mărit de la 15 la sută, la 21 la sută. Rezultatul a fost un și mai puternic avînt în întrecere.

Luna iulie s-a încheiat cu un succes deplin. Colectivul sectorului nostru a extras cu 24,8 la sută mai mult cărbune de cît prevedea planul, a depășit programul de pregătire cu 34,8 la sută, a economisit 263 kg. de exploziv; 16 tineri au fost îndrumați spre școala de calificare. Considerabil s-a îmbunătățit și disciplina în muncă. Numărul absențelor nemotivate a scăzut în medie cu 63 la sută. Fondul de salarii a fost utilizat și el mai rațional, realizîndu-se o economie de 25.058 lei. Mai trebuie arătat că în luna iulie colectivul sectorului nostru a fost singurul sector al minei care n-a fost penalizat pentru calitatea cărbunelui.

Muncitorii și tehnicienii sectorului au beneficiat de salarii și premii sporite. Muncitorii auxiliari au primit ca premii pentru îndeplinirea și de-

pășirea planului pe luna iulie la toți indicii suma de 28.917 lei. Tehnicienii și maștrii mineri cum sînt tov. Teodor Bulea, Ioan Băcăian, Francisc Ferenczi, Popa Macavei, Dumitru Petric, Gligor Tășcan și alții au beneficiat de premii de producție cuprinse între 810—2289 lei.

Cum trebuie organizat un schimb de onoare

Schimburile de onoare organizate în cinstea diferitelor sărbători ale poporului nostru muncitor sînt perioade de cel mai mare avînt în întrecere, în care inițiativa creatoare a maselor scoate la iveală noi rezerve de sporire a producției de cărbune. Schimburile de onoare nu trebuie confundate cu „rucălele” sau „asalturile de stîrșit de lună” practicate destul de des la minele noastre. Cînd nu este temeinic pregătit, schimbul de onoare se poate transforma într-un fel de „asalt” organizat de administrație și poate avea drept urmare o dezechilibrare a producției în zilele următoare.

La 20 August, la mina Aninoasa s-a organizat un reușit schimb de onoare în cinstea zilei de 23 August care s-a încheiat cu cea mai mare producție zilnică realizată în ultimii ani. Cum a fost pregătit acest schimb de onoare în cadrul sectorului nostru?

Data schimbului de onoare era cunoscută cu o săptămîină înainte. Cu trei zile înainte s-a început organi-

zarea lui. Aceasta a început cu prelucrarea cu toți muncitorii și tehnicienii a importanței schimbului de onoare. După aceea au avut loc în cadrul fiecărei brigăzi consfătuiri în care s-au luat angajamente pe brigăzi și schimburi. Pentru a sprijini înlăturarea acestor angajamente conducerea sectorului a luat un șir de măsuri tehnico-organizatorice. În cursul zilei de 19 august, deci cu o zi înainte de schimbul de onoare, s-au revizuit toate instalațiile mecanice și electrice, uneltele manuale și pneumatice. Tot în această zi s-au completat stocurile de material lemnos, s-au făcut unele armări suplimentare. Conducerea sectorului a luat apoi măsuri ca în ziua schimbului de onoare armarea și toate celelalte lucrări miniere să se facă conform normelor de siguranță minieră, numind în acest scop cîte un tehnician responsabil pe fiecare schimb.

Ca urmare a acestor măsuri, în ziua de 20 august colectivul sectorului a extras 242 tone de cărbune peste plan, deși condițiile de zăcămint nu erau dintre cele mai favorabile. În tot cursul acestei zile nu s-a semnalat nici o defecțiune la instalații și unelte.

Hotărîrea noastră

Oamenii muncii din sectorul nostru au primit cu entuziasm chemarea colectivului unor întreprinderi din re-

giunea Stalin, de a intensifica lupta pentru îndeplinirea planului de stat pe anul 1954 la toți indicii în cinstea celui de al doilea Congres al P.M.R. și a zilei de 7 Noiembrie. Numeroși mineri și tehnicieni și-au exprimat hotărîrea de a dezvolta realizările dobîndite pînă acum. Pe baza acestor angajamente s-a stabilit ca sectorul nostru să extragă peste plan în lunile septembrie și octombrie 1500 tone de cărbune.

Colectivul sectorului nostru are toate posibilitățile pentru a realiza acest angajament. Experiența dobîndită pînă acum ne va ajuta să ridicăm întrecerea în cinstea Congresului partidului și a celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la un nivel și mai înalt. Avem acum și o evidență mai operativă a întrecerii organizată în cadrul sectorului; grupele sindicale își trăiesc mai intens viața.

Faptul că în cursul ultimelor trei luni colectivul sectorului nostru n-a rămas decît o singură zi cu sarcinile de plan neîndeplinite, constituie o garanție sigură că vom traduce în viață noile angajamente, că vom obține noi victorii în sporirea producției de cărbune și creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc

MIHAI BUZDUGAN
președintele comitetului de secție
sindicală din sectorul IV
mina Aninoasa

Adoptarea Constituției R. P. Chineze

PEKIN (Agerpres). — China Nouă transmite:

La ședința din 18 septembrie a Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină, care a avut loc sub președinția lui Cijan Bo-tziun, au continuat dezbaterile pe marginea raportului prezentat de Liu Șao-ți „Despre proiectul de Constituție a R. P. Chineze”.

Deputații care au luat cuvântul au sprijinit în unanimitate proiectul primei constituții cu adevărat democratice a Chinei, care arată poporului, în mîna cărui se află puterea, calea spre construirea socialismului.

Președintele Federației sindicatelor din întreaga Chină, deputatul Lai Joui, a vorbit despre larga întrecere în muncă desfășurată în întreaga țară în cinstea primei Sesiuni a Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină, despre noile realizări ale clasei muncitoare chineze. Acest entuziasm în muncă, a declarat el, exprimă mai puternic decît orice cuvinte aprobarea și sprijinirea proiectului de Constituție de către clasa muncitoare din China. Masele de muncitori și funcționari văd în proiectul de Constituție nu numai o consfințire a rezultatelor luptei pe care au dus-o muncitorii chinezi împreună cu întregul popor, ci și calea pentru trecerea Chinei la socialism.

Rectorul Universității populare din Pekin, U lui-cijan, a subliniat în cuvîntarea sa că apariția legii fundamentale a statului, care se discută în prezent în China, arată victoria învățaturii marxism-leninismului în această țară. Marxism-leninismul, a spus el, va repurta și de acum înainte victorii în țara noastră.

Referindu-se la marea însemnătate a Constituției în viața țării și la posibilitatea studierii ei de către toate păturile populației U lui-cijan a atras

★

atenția asupra necesității introducerii în programele instituțiilor de învățămînt din China a unui nou obiect — Constituția R. P. Chineze. Sînt incredințat, a spus în încheiere, U lui-cijan, că întregul popor, luminat de razele Constituției, se va uni și mai strîns și își va consacra toate forțele luptei pentru transformarea Chinei într-un mare stat socialist.

Deputații au întîmpinat călduros cuvîntarea cunoscutei scriitoare chineze Din Lin. Ea a vorbit emoționant despre întîlnirile sale cu oameni din cele mai diferite pături ale poporului chinez. Din toate declarațiile, a subliniat Din Lin, reiese un singur lucru: Constituția R. P. Chineze este o constituție populară, ea dă oamenilor putere, sădește în ei mîndrie pentru patria lor. Cei prezenți au întîmpinat cu aplauze furtunoase apariția la tribună a deputatului Cijao Mao-cen, din partea vointarilor chinezi. Noi știm, a spus el, că singele vîrsat de tovarășii noștri în lupta împotriva agresiunii americane din Coreea nu s-a irosit în zadar, că tot ce este mai scump și pentru care și-au dat viața eroii căzuți și-a găsit reflectarea în Constituție.

Cînd în sala ședinței au intrat pionierii chinezi pentru a saluta Sesiunea, toți delegații s-au ridicat în picioare și au salutat pe viitorii constructori ai socialismului cu aplauze îndelungate.

În ședința din 18 septembrie s-au încheiat dezbaterile pe marginea raportului prezentat de Liu Șao-ți. În total, la dezbateri au luat cuvîntul 89 de deputați, reprezentînd toate păturile populației, partidele democratice, organizațiile obștești și cercurile religioase, precum și pe chinezii care trăiesc în străinătate.

La sfîrșitul ședinței delegații au aprobat raportul Comisiei de validare.

blicii Populare Chineze, în ședința din 20 septembrie a primei sesiuni a Adunării Reprezentanților populari din întreaga Chină, s-a trecut la discutarea punctului 2 de pe ordinea de zi. În cadrul ședinței s-a adoptat cu unanimitate de voturi statutul organizatoric al Adunării Reprezentanților populari din întreaga Chină.

R. P. Chineză înfăptuiește primul plan cincinal al economiei naționale

șini, fabrici de produse chimice, uzine de automobile și tractoare. Aceste întreprinderi vor fi puse în funcțiune pînă în anul 1959. Totodată, specialiști sovietici cu o înaltă calificare acordă ajutor în ceea ce privește proiectarea unora dintre cele mai importante construcții industriale, în însușirea producției de noi tipuri de produse, în pregătirea de noi cadre de ingineri și tehnicieni.

În China de nord-est; la sud de Mukden, este situat micul oraș Anșan. Pe hărțile mari acest oraș nu figurează încă, dar el este cunoscut în întreaga Chină. Aici se află combinatul metalurgic de la Anșan — mîndria poporului chinez.

Una dintre cele mai mari victorii ale clasei muncitoare din China este punerea în funcțiune a uzinei de țevi laminate.

În R. P. Chineză extracția de cărbune sporește într-un ritm rapid. Spre sfîrșitul anului trecut această ramură a industriei a depășit cel mai înalt nivel atins vreodată în istoria Chinei.

Baza energetică a industriei chineze se dezvoltă într-un ritm rapid. La Taiuan, Cijencijou, Ciunțin, Sian, Urumci și în alte orașe, se construiesc

Miting de protest la New Delhi împotriva pactului S. E. A. T. O.

NEW DELHI (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 15 septembrie a avut loc la New Delhi un miting de protest împotriva pactului S.E.A.T.O. Mitingul s-a desfășurat sub președinția lui Syd Nauser Ali, membru în parlamentul indian.

La miting a luat cuvîntul generalul-maior Sahib Singh Sockhey, membru în parlamentul indian, laureat al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”, care a declarat că principiul coexistenței pașnice formulat în declarația comună Ciu En-lai — Nehru a devenit o armă puternică în mîinile tuturor asiaticilor care luptă pentru apărarea păcii. El a adăugat: „Pe baza acestui principiu se va hotărî soarta Asiei iar nu pe baza pactului S.E.A.T.O.”.

Pandit Sundarlal, președintele Co-

mitetului național al Asociației de prietenie indiano-chineză a declarat: „Nu vom permite niciunui stat care nu face parte din Asia să se amestece în problemele asiatice.”

Modul în care trebuie să ne apărăm îl vom hotărî noi iar nu America sau vreun alt stat”.

Au mai ținut cuvîntări Romeș Ciandra, secretar general al Consiliului Păcii din întreaga Indie, d-na Rameșvari Nehru, cunoscută activistă pe tărîm social, Dr. Anap Singh Gidwani și Syd Ahmed, membri în parlamentul indian. Ei au condamnat S.E.A.T.O. ca pe o organizație agresivă care pregătește un nou război în Asia și au declarat că popoarele Asiei de sud-est se opun cu hotărîre acestui pact.

La miting a fost adoptată o rezoluție prin care se condamnă pactul S.E.A.T.O.

Contradicții anglo-japoneze

LONDRA (Agerpres). — TASS transmite:

Exprimînd neliniștea cercurilor industriale engleze, provocată de concurența japoneză crescîndă în domeniul desfacerii produselor industriei textile, ziarul „Daily Express” scrie: „Lancashire se află în fața perspectivei amenințătoare a șomajului. Există temeii extrem de puternice pentru acest pericol: pe baza acordului comercial semnat de Anglia în luna ianuarie, Japonia exportă în prezent anual 590 milioane yarzi de

mărfuri textile pe piețele coloniale engleze, adică mai mult decît totalul mărfurilor pe care Lancashire-ul le desface pe aceste piețe”.

Ziarul „Daily Telegraph and Morning Post” exprimă aceeași neliniște față de concurența vest-germană. Într-un articol consacrat acestei probleme, ziarul scoate în evidență „lărgirea uimitoare a exportului german” și subliniază că „aparitia unui concurent puternic pe piețele de export înseamnă pierderea comenzilor și reducerea veniturilor”.

Faptele demască...

YANKEII ÎȘI FAC DE CAP...

Medjlisul turc a adoptat recent o lege potrivit căreia americanii se bucură în Turcia de dreptul de extertorialitate. Yankeii n-au întîrziat să se folosească de acest drept. În presa turcă apar tot mai des știri despre bătăi și scandaluri provocate de americani. Recent patru huligani — reprezentanți ai „civilizației de dincolo de Atlantic” au bombardat cu sticle și pahare goale estrada cazinoului din Bomonti (cartier din Istanbul). Americanii au rămas nepedepsiți, iar ancheta, oricît ar părea de straniu, a fost pornită împotriva chelnerului-șef al cazinoului, care este cu totul nevinovat și a cărui singură „vină” constă în aceea că „a îndrăznit” să

îndepărteze pe acești „oaspeți”, care își făceau de cap.

„CONFORT” AMERICAN

Buletinul lunar al Congresului sindicatelor industriale din S.U.A. „Economic Outlook” relatează că din fiecare cinci familii americane una trăiește în cocioabe.

În S.U.A. există în prezent 15 milioane de case cu totul inapte pentru locuit, pe jumătate distruse, în stare de completă ruină, sau lipsite de conducte de apă. 10 milioane din aceste case nu mai pot fi reparate.

Guvernărilor din Washington le place să se laude cu „confortul” american. Faptele citate sînt pe deplin suficiente pentru a ne face o idee despre caracterul adevărat al acestui „confort al cocioabelor”.

Anul 1953 a deschis o pagină nouă în istoria marelui popor chinez: a început înfăptuirea primului cincinal al dezvoltării și reconstrucției economiei naționale a Chinei.

Marea Chină se află acum în perioada de trecere de la capitalism la socialism. Această perioadă își are particularitățile ei, condiționate de dezvoltarea istorică a țării și a revoluției în China. Ținînd seama de aceste particularități, Partidul Comunist Chinez a elaborat linia generală a politicii sale. Linia generală și sarcinile centrale ale partidului în această perioadă de trecere constau în aceea că într-un timp destul de îndelungat să înfăptuiască treptat industrializarea socialistă a țării, să înfăptuiască treptat transformarea socialistă a agriculturii, a producției meșteșugărești, a comerțului particular și a industriei particulare. Această linie generală este farul care luminează întreaga activitate a Partidului Comunist Chinez.

Uniunea Sovietică acordă un uriaș ajutor dezinteresat pentru construcția economică în China. Acest ajutor are o importanță hotărîtoare pentru industrializarea socialistă a Chinei. Cu ajutorul Uniunii Sovietice în China vor fi construite și reconstruite 141 de întreprinderi mari, între care mari centrale electrice, mine carbonifere, rafinării de petrol, combinate metalurgice, uzine constructoare de ma-

mari centrale electrice. În bazinul carbonifer de la Fușun (China de nord-est) a fost dată în exploatare o nouă centrală electrică. La această centrală electrică toate procesele de producție, începînd de la descărcarea cărbunelui din vagoane și pînă la furnizarea energiei electrice pentru consumatori — sînt complet automatizate.

În anul 1953 — primul an al primului cincinal — au fost obținute noi succese în domeniul industriei țării. Valoarea globală a producției industriale a sporit în expresie valorică cu 33 la sută față de anul 1952, iar anul acesta va spori cu încă 17 la sută.

Toate aceste succese au fost obținute datorită muncii eroice a glorioasei clase muncitoare chineze — clasa conducătoare în țară.

★

O garanție importantă a înfăptuirii industrializării socialiste este dezvoltarea producției agricole. În ultimii ani, în agricultura chineză au avut loc transformări radicale. Țăranii chinezi, sub conducerea clasei muncitoare, au răsturnat feudalismul și au înfăptuit reforma agrară, în urma căreia ei au primit pămîntul

moșieresc în mod gratuit. Muncind pe pămîntul care acum îi aparține, țărănimia din China manifestă un entuziasm fără precedent în muncă. În cei cinci ani care au trecut de la eliberare, producția agricolă a sporit cu aproape 50 la sută.

În prezent în China au și fost create peste 95.000 cooperative agricole de producție — formă de trecere la agricultura socialistă.

Statul acordă un ajutor considerabil țăranilor chinezi. În ultimii patru ani, Banca de Stat a R. P. Chineze a acordat țăranilor împrumuturi agricole în valoare de 30.000 miliarde yuani, au fost majorate prețurile de colectare la produsele agricole și au fost reduse prețurile la unele mărfuri industriale, de care țărăniile au neapărată nevoie. Capacitatea de cumpărare a țăranilor a sporit considerabil.

Reforma agrară a rupt cătușele care frînau dezvoltarea forțelor de producție la sate. Ca urmare — producția la hectar și recolta globală a culturilor agricole sporesc continuu. Venitul anual al fiecărei gospodării țărănești a sporit în medie cu 960.000 yuani.

Eforturile eroice ale poporului chinez, sub conducerea gloriosului său Partid Comunist, sînt o garanție sigură a faptului că marea plan de transformare socialistă a Chinei vă fi tradus în viață cu succes.

(Agerpres)